

## 重点



近日,章丘市枣园街道办事处村民高其班等人向本报反映,章丘市交通运输局在办理和审验车辆运输证的过程中,要求车主必须交纳中转信息服务费和会费,每车每年共计250元。高其班等人曾将章丘市交通运输局告上法庭,章丘市人民法院先后3次裁定章丘市交通运输局的收费行为违法,但章丘市交通运输局仍在收取该项费用。

# 多年违法收费,法院三判难止

章丘市交通局下属“服务中心”借审验运输证,向货车每年收费240元

文/片 本报见习记者 宋立山

## ○车主遭遇 不交“服务费”, 就不给盖章办证

高其班说,2010年3月29日,他到章丘市枣园运输管理所,为自己机械厂的凯马货运汽车办理《道路运输证》。按照正规办理程序,他只需要提交车辆行驶证、购车发票、驾驶证和身份证等证件,证件和手续审核通过,即可以办理《道路运输证》,“但他们让我再交250块钱,不然就不给盖章办证。”

这250元是以服务费和信息费的名义征收的。高其班说,核查完证件和手续之后,运管所的工作人员要求他签订一份“道路货物运输车辆集约化经营合同书”,表明自愿将车辆加入集约化运营,并每年支付240元服务费。当时,高其班认为加入集约化运营并不能给自己带来实际的便利和服务,因此予以拒绝。

高其班说,因为急着用车,为了尽快拿到《道路运输证》,他只得签订该合同,并交纳240元费用。合同书显示,乙方为高其班,收费的甲方公章为“章丘市道路运输综合服务中心”。

另一位车主焦守磊说,办证过程中,他们还“被”加入章丘市道路运输协会,每年征收10元会费。至于加入该协会的意义何在,焦守磊称不清楚,加入协会也不是自己的真实意愿。

交250元费用的并非个案,记者走访的运输车司机都表示,大约10年了,每年都要交服务费和会费,不交的话就不给盖章。“历下区就没有这项收费。”在章丘市做生意的货车司机胡先生说,他来自历下区,货车手续都在历下区办理,从未被征收过类似服务费。

一位不愿透露姓名的车主向记者展示了日期为2012年3月16日的收费单据和发票。服务费的发票为两张一百元定额发票和两张二十元定额发票,盖章为“章丘市道路运输综合服务中心”;会费为一张单据,名为“社会团体会费统一收据”,盖章为“章丘市道路运输协会”。

3月22日上午,记者在枣园运管所看到,等待车主签订的“道路货物运输车辆集约化经营合同书”仍成摞摆放在服务台前。“需要交服务费和会费。”一位工作人员的回答很简短。



车主拿出服务费和会费的发票和收据,用作日后起诉的重要证据。

## ○法院判决

### 法院三次判决交通局收费违法

虽交纳了服务费和会费,但高其班认为该项收费没有法律依据。2010年6月13日,高其班将章丘市交通运输局告上法庭,向章丘市人民法院提起行政诉讼,请求法院依法确认交通运输局的收费行为违法。胜诉之后,他又于2011年8月和11月,分别因为有同样遭遇的车主焦守磊和张永国担任代理人,依法向章丘市人民法院提起行政诉讼。不到两年时间,高其班等人先后3次状告章丘市交通运输局,法院的3份判决结果大致相同,均裁定章丘市交通运输局收费行为违法。

但是经过调查取证,法院并未采纳被告章丘市交通运输局的辩护意见。最终,章丘市人民法院依法作出判决认为,“章丘市交通运输局作为办理《道路运输证》的职能部门,对申请办理《道路运输证》的单位和个人进行审批,是其法定职责。高其班向服务中心交纳服务费240元,向章丘市道路运输协会交纳会费10元,发生在办理运输证的过程中,收费单位、地点均与章丘市交通运输局有一定的关联,被告不能证明原告是自愿交纳。此外,被告利用工作职权为其他部门、单位收费提供便利,应承担相应责任。”按照判决,章丘市交通运输局败诉,并赔偿高其班910元。

## ○记者调查

### “服务中心”主管部门为运管所

在庭审过程中,章丘市交通运输局还出具了“服务中心”的营业执照和发放的便民服务卡。

该“服务中心”的营业执照显示,章丘市道路运输综合服务中心是一个企业法人,法定代表人为任照海,注册资金40万元,看上去好像跟章丘市交通运输局没有直接关系。但经调查记者发现,该服务中心的经济性质并非私营,而是全民所有制;该法定代表人任照海也为章丘市交

通运输局工作人员。

为进一步求证,高其班向工商局提取“服务中心”成立时的验资申请表,验资申请表显示,验资时间为1999年2月3日,也就是说“服务中心”成立已有13年之久;主管部门为“章丘市交通局运管所”,而运管所是交通局下属的派出单位。

受访者均表示,从未享受到该“服务中心”提供的服务。合同载明,“服务中心”要向车主提供相应服务,包括代办道路运输经营业、停业手续,代收道路运输营业税,传递运输信息服务,组织营运手续年度审验等。

对此受访车主们进行了逐

一反驳,“谁家的开业、停业不是自己张罗?个体户的营业税我们早就不用交了;这么多年从未见过发来的运输信息;手续年度审验还用组织吗?过了期限不来就要罚款,谁敢不来?而且,审验不是运管所的事儿吗?”

记者调查发现,该“服务中心”主管部门为运管所。

“服务中心”成立已有13年之久,主管部门为“章丘市交通局运管所”,而运管所是交通局下属的派出单位。

对于短信中提到的查酒驾“时间表”,交警部门予以否认。有关负责人表示,长时间以来,济南市交警部门已经将查酒驾作为常态化工作来展开,严查酒后驾驶每天都在进行,已经形成全天候、全时空的执法检查模式。



## 济南交警辟谣:

# 查酒驾“时间表”不足为信

本报记者 3月25日讯(记者 董钊) 最近,一条关于“济南交警部门严格执法”的短信在不少市民中间流传。据此,济南交警部门向记者证实,交警部门从未通过官方渠道发布该消息。

这条短信显示:“济南市内高摄像头全部启动,专拍车内违法行为。”据短信表述,诸如开车打电话、抽烟等违规行为也要受罚。

记者发现,短信内容除了涉及违法行为和处罚措施外,还详细列

出了检查时间。比如,副驾驶不系安全带,抽烟、打电话等行为都属违规,每月10、20、30日由省厅带队检查;每月3、7、13、17、23日和每周五、六由市局组织检查,时间为:12:00—14:00,19:00—21:00;地点:各大酒楼附近。

对此,济南市交警支队宣传处负责人表示,如要向社会发布相关信息,一般会通过媒体向社会统一发布,或者在济南交警信息网([www.jnjj.com](http://www.jnjj.com))上予以发布。

在这条短信中,特别强调了

“高清摄像头”,短信列举的交通违法行为,都要通过抓拍取证。交警部门有关人士告诉记者,在济南市的城市主干道和一些路口,都安装了高清摄像头。

对于短信中提到的查酒驾“时间表”,交警部门予以否认。有关负责人表示,长时间以来,济南市交警部门已经将查酒驾作为常态化工作来展开,严查酒后驾驶每天都在进行,已经形成全天候、全时空的执法检查模式。

齐鲁晚报

“克银青素”  
是中国航空航天  
医学研究众多专家  
历时多年针对牛  
皮癣病机理及  
治疗机制成功治癒  
牛皮癣不再复发  
的尖端基因科技  
半成品,内含独有的  
爱国际专利保护  
价的“克银青素双  
肽”,不但能抑制  
过度增殖而致  
患牛皮癣,而且能将  
受损的免疫基因  
片断接起来,使  
受损免疫功能,使  
免疫细胞色沉沉  
的完全恢复,杜绝  
了以往任何药物  
治疗不能清除我  
治疗从根本上引起  
复发的根源。

“克银青素”  
半成品,内含独有的  
爱国际专利保护  
价的“克银青素双  
肽”,不但能抑制  
过度增殖而致  
患牛皮癣,而且能将  
受损的免疫基因  
片断接起来,使  
受损免疫功能,使  
免疫细胞色沉沉  
的完全恢复,杜绝  
了以往任何药物  
治疗不能清除我  
治疗从根本上引起  
复发的根源。

## 气温回升 28日最高20℃

本报济南3月25日讯(记者 刘红杰) 经历了降雨和大风天气之后,我省迎来小阳春天气。省气象台预报,今起三天,我省气温回升明显,到28日,部分地区的最低温将升至9℃左右,大部分地区的最高温将蹿至20℃左右。

省气象台预报,25日夜间开始,在我省盘旋的北风将转成南风,各地升温明显,天气以晴到少云为主。26日,除青岛、烟台、威海、日照等沿海地区外,大部分地区的最高温都将升至19℃左右。接下来的几天,气温持续攀升,到28日,全省部分地区最低温将升至9℃左右,大部分地区最高气温升至20℃左右。其中,济南的最高温有望冲至24℃。瞬间的温暖将一扫连日的阴霾,为大家出游踏青创造良好的天气条件。

住建部副部长:

## “十二五”保障房 覆盖面20%

据新华社沈阳3月25日电 住房和城乡建设部副部长齐骥在24日至25日在沈阳举行的“低收入居民住宅发展模式探索——中国辽宁棚户区改造经验国内研讨会”上表示,据测算,通过“十二五”目标的实现,我国保障性住房覆盖面将达到20%以上,低收入群众的住房条件将得到大大改善。

齐骥说,“十二五”期间,全国规划建设保障性住房和棚户区改造3600万套,去年已开工1000多万套,2012年计划开工700万套以上。

据齐骥介绍,“十一五”期间,全国开工建设各类保障性住房和棚户区改造住房1600多万人。

## 收地沟油“正规军” 遭饭店集体抵制

本报讯 据《工人日报》报道,穿着统一制服、拿着工作证却屡遭饭店集体抵制。近日,郑州侨联生物能源有限公司在处理地沟油时遭遇尴尬。

“根据相关部门要求,我们成立了一支70人的收油队,穿着统一服装,拿着工作证,每个队员都划定收集范围,收到的油要全部送到生物柴油厂,但效果很不理想。”侨联生物能源有限公司有关负责人说,餐厨垃圾进入生物柴油厂后利润很低,所以目前不可能拿出钱来收购。因此,非法收油队的高收购价受到饭店欢迎,而自己这支“正规军”遭到集体抵制。

“反正都是给,谁给钱我就给谁。”郑州市西四环附近一家餐馆的王经理说,自己开的小餐馆,平时的剩油都是无证的收油队来处理,“具体干啥了我们不关心,只要给钱就行。”

齐鲁晚报  
生活日报

广告中心服务电话

广告中心客户部:0531-82969188 82616676(文广)  
86196667 86196662  
86196180 86196188

设计部:  
0631-86196177 86196166  
(E-mail: geng6666@vip.sina.com 86196292)

财务部:0631-86196866(主任室)  
86196191 86196299

86196126 86196197

86196216

省内代理部:  
0631-82608360 82969199

86196280 86196186

省外代理部:  
0631-82616688 82616800

86196278

经济审判部:  
0631-82608962 86196050

(主任室)82921268

86196166 86196055

86196145 86196090

医疗广告部:  
86196066 86196364

86196360

地方广告部:  
0631-8296943 86196188

86196199

86196184(传真)

地址:济南市经十路16122号

邮编:250014